

从二手交易平台揪出“家贼”

长航南通公安为沿江重工企业避免巨额违约金

近日,长航南通公安通州派出所举办退赃仪式。这起长航南通公安破获的涉企盗窃案,共抓获犯罪嫌疑人5名,查获企业被盗的出口产品核心部件100余件,成功为企业挽回实际损失40余万元,避免了巨额违约赔偿。



民警向企业退还追回的被盗部件。

重工企业核心部件不翼而飞

2022年8月,位于南通经济开发区长江沿岸的一重工企业向长航南通公安通州派出所报案。工程师在调试机器时发现,单位存放在电气房内的8块CPU和15块模拟量模块等核心部件不翼而飞,估值约50万元。

这些核心部件是企业出口产品的“大脑”,一旦缺失,轨道吊将无法运行。“年底是企业交货截止时间,核心部件丢失了,如果重新采购需要等1年时间才能到货。这批出口订单无法按期交付,我们不仅将损失50多万元,更要面临巨额的违约赔偿!”公司安保部童经理报案时着急地告诉民警。

为了尽快帮助企业解决燃眉之急,长航南通公安迅速抽调精干警力,与南通公安崇川分局刑侦大队联合组建专案组,全力追查被盗物品下落。

二手交易平台成为破案关键

赃物会流向何处?民警发现,被盗的功能部件只有特定电气产品才能使用,这就导

致销赃渠道单一,盗窃者往往选择在网络二手交易平台转卖出手。

掌握这一信息后,民警将能够接触到被盗核心部件的160余名工人全部纳入排查范围,终于在二手交易平台获取关键线索:企业电气房布线工人罗某在2022年9月25日使用某二手交易平台账号发布CPU部件售卖信息。

经查,罗某2019年就开始盗窃单位开关等部件。起初,他觉得调试员的岗位很“风光”,只是想拿这些部件回家进行自学,后来发现这些东西能在二手交易平台转手卖到好价钱,就逐步开启了自己的盗窃“副业”。

布线工人顺手牵羊难逃法网

掌握关键线索后,专案组乘胜追击,迅速以罗某为中心理清了该案其他涉案人员身份信息和活动轨迹。经初查,2021年上半年以来,犯罪嫌疑人罗某在南通、上海等工作地,多次盗窃单位CPU、模块、交换器等核心部件,后销赃至网络二手交易平台,出售单价

1000元至4万元不等。2021年5月以来,犯罪嫌疑人高某、杨某、葛某明知犯罪嫌疑人罗某在二手交易平台出售的部件系盗窃所得,仍予以收购。犯罪嫌疑人罗某的妻子毛某协助其销赃。

据罗某交代,因CPU、模块等核心部件到货周期较长,企业为了提高生产效率,在工作中会将这些部件暂时使用到其他产品制造过程中,就算部件丢失也不会被立刻发现。罗某抓住这一“漏洞”,利用自己布线工的身份提前踩点,在其他工人下班之际顺手牵羊,之后再将这些部件藏匿在自己的工具箱内,分批次带出厂区进行销赃。

“感谢民警找回了这些核心部件,为我们挽回了巨大损失。”近日,在长航南通公安通州派出所举办的退赃仪式上,被盗沿江港口企业负责人紧紧握住民警的手激动地说。

目前,罗某等5名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

本报记者张亮
本报通讯员葛嘉男 程慧蓉

冒充同名同姓企业高管诈骗180多万元

一男子获刑十年半

晚报讯 在企查查上发现某公司高管与自己同名同姓,一男子竟动起歪心思,假冒该公司工作人员进行诈骗,所得180余万元全部挥霍一空。记者昨天了解到,启东法院审理了这起合同纠纷案,依法判处被告人黄某有期徒刑十年六个月,并处罚金20万元。

黄某曾犯寻衅滋事罪被判刑一年。出狱后,他来到启东打工,手下带着几个工人做些小工程营生。安稳日子没过多久,黄某又开始心痒痒,总想着要挣一笔大的。当他在企查查上发现无锡某公司高管与自己同名同姓时,随即心生一计。

2021年12月,黄某托熟人介绍来到启东某服务部,谎

称自己是无锡某公司的高管,此次是来租用脚手架。黄某一次性支付了10万元押金。该服务部在没签合同的情况下,就先后租给黄某钢管236950米、扣件52120只。此后,黄某将骗取的钢管、扣件运到浙江省湖州市销赃,共计得款180余万元。

服务部多次提出要与黄某的公司签订合同,黄某都用人任在外地出差、合同丢失等借口搪塞过去了。他一边谎称公章近日不方便使用,一边欺骗自己朋友说做生意需要公司公章,最终以朋友开的苏州某电梯公司的名义与服务部签订《建筑周转材料租赁合同》。直到2022年4月,服务部这才发

现被骗并报警。

同年6月,黄某被公安机关抓获归案。但此时,他仍满口谎言,称自己一开始是想好好做生意,租赁钢管和扣件只是用于工程。而高速上的监控视频却显示,黄某在第一次租赁时就将钢管和扣件运到外地销赃了。面对铁证,黄某在庭上才承认了自己诈骗的事实。

据黄某供述,其诈骗后在酒吧消费二三十万元,180余万元除了支付部分运费外,全部被其用于吃喝玩乐,挥霍一空。

经启东市价格认定中心认定,黄某诈骗所得的钢管、扣件共计292万余元。

记者王玮丽
通讯员徐越 陆渝宁

小伙因500元成被执行人 法官一封信帮他找回诚信



晚报讯 “章法官,谢谢你写的信,以后我认真积极向上生活!”“你的人生之路刚刚开始,加油,小伙。”这是18岁的被执行人黄某与如皋法院“杜开林式”团队负责人章海涛之间的微信对话。记者昨天了解到,在法官有温度的执行下,这起涉及刚成年被执行人的纠纷真正落下帷幕。

黄某的同学高某是买卖二手苹果机的。得知黄某有一部手机要出售时,高某立即联系上老同学并谈好了价格。然而,钱已经如约打到了黄某账户,黄某却迟迟未交付手机。高某左等右等等不到,情急之下一纸诉状递到法院。经法院调解,双方达成协议。但黄某仅支付了

第一期,还剩500元尾款屡屡拖延。无奈之下,高某只能申请强制执行。

500元的执行标的、18周岁的被执行人,章海涛还是头一次遇到。考虑到该案的特殊性,章海涛辗转联系上了黄某。

“还500元是小事,但黄某才18周岁,不让他真正认识到自身的错误,未来的路容易走歪。”章海涛用微信给黄某写了封信。信中“你还年轻,人生前行的道路,不总是一帆风顺,但也没有过不去的坎”打动了黄某。第二天一大早,他主动找章海涛。

现场谈话中,章海涛再次从身边的典型案例出发,让黄某感受到司法关怀的同时,也从灵魂深处受到教育,认清方向,回归正途。

通讯员贾俊辉 赵长华
记者王玮丽

放任儿子高速下车步行 交警紧急处置,并对父母进行批评教育

晚报讯 5日,S28启扬高速南通段,一对父母驾车途中与14岁的儿子发生争执,一气之下竟放任儿子中途下车,在高速公路步行。

当日中午12时许,南通交警高速公路八大队接到报警,启扬高速海安方向K77公里处一小孩在应急车道内独自行走。民警储小祥带领辅警驾车前往,并联系附近的清排障部门先行将孩子带下高速,确保孩子人身安全。

经询问,当日上午,男孩与父母驾乘苏FOH×××小

型汽车上高速,途中发生争执。在高速行车过程中,坐在后排的男孩要求下车,父母便将车停在应急车道内,任由男孩下车。而气头上的父母从马塘收费站下高速后才心生害怕,担心孩子安危,赶紧打电话报警求助。

了解来龙去脉后,民警现场对男孩父母的行为进行了批评教育,对男孩情绪进行了安抚,告知在高速公路停车、行走的危险性。

记者张亮
通讯员陈总政 宋嘉

两人开车上路 妻子酒驾受罚

晚报讯 一对在海门经商的夫妻酒后驾车上街,结果被民警拦下检查。经测试,驾车的女子被查获酒驾。7日,据海门区临江派出所交警中队办案民警介绍,涉嫌酒驾的张某被警方给予罚款1000元,记12分,暂扣证6个月的处罚。

4日凌晨,临江派出所交警中队在海门区海门街道步行街地段开展查酒驾统一行动。0时30分许,一辆白色宝马小轿车见到民警后,又停了下来。民警上前盘

查。询问中,民警除闻到车内散发出一股浓重的酒味外,一名满嘴酒气的男子坐在副驾驶室,而一名自称没喝酒的女子坐在驾驶室。女子坚称自己没喝酒,在民警的再三工作下,女子才勉强接受呼气测试。结果显示,女子每100毫升血液中酒精含量为35毫克,达到酒驾标准。

事发当晚,夫妻俩在家里喝了酒。酒后,妻子张某开车载着丈夫去朋友家聊天。玩至深夜,两人又驾车来到街上闲逛。鑫鑫 陆遥